

关注 2023 高考



■准考证遗落共享电车,交警帮忙找回。本报首席记者 南开宇 摄

小“事故”

走错考点的、忘带身份证的、丢准考证的 这些考生都知道求助“新时代雷锋警队”

□本报记者 冯月静 首席记者 刘琛敏 南开宇

6月7日,2023年高考大幕拉开。石家庄交警全警动员、全力以赴,确保考点门前及周边道路秩序良好、安全畅通。面对走错考点的、忘带身份证的、忘带准考证的考生,石家庄交警及时向考生和家长提供帮助,用实际行动擦亮“新时代雷锋警队”名片,奋力书写高考护航新“答卷”。

7时36分,在22中高考考点 一名考生因忘带准考证,向正在执勤的长安交警大队三中队辅警郝虹凯求助,郝虹凯上报情况后迅速驾驶警用摩托车将考生送回义堂小区,用时20分钟,及时带其取回准考证,考生得以按时参加考试。

7时48分,41中考点门口 一位家长向交警求助,称自己孩子忘带身份证,害怕往返时间不够。事不宜迟,在考点门口执勤的桥西交警大队六中队民警迅速发动警车,带领家属到武警医院家属院取身份证并顺利返回,及时将身份证送进考场。

8时05分,二中本部 一名考生向新华交警大队交警求助,称走错了考点,应去5中(二中西校区)却走到了二中本部,新华交警大队交警马上给考生戴上安全头盔,驾驶警用摩托车,仅用时3分钟就将考生送到了考点,为考生赢得了宝贵的时间。

8时20分,红旗南警务站 一名男子求助称其孩子在44中学参加高考,早上走得着急忘记带身份证,民警马上驾驶警车带领当事人赶往44中,在市交管局指挥中心协调下,17公里路程仅用时15分钟就赶至考点,及时把身份证送到考生手中。

8时20分,河北正中实验中学考点 两名外地考生向正定交警大队执勤民警求助,称自己忘带身份证。接到求助后,正定交警立即驾驶警用摩托带领考生前往公安部门补办身份证。8时50分许,两名考生顺利进入考场。

8时28分,17中考点门前 一名考生向交警求助,称自己走错考场,应到19中参考。了解情况后,在考点执勤的桥西交警大队二中队骑警张建藻立即为考生戴好安全头盔,驾驶警用摩托车赶往19中,仅用时3分钟就将考生安全送达,考生得以顺利入场考试。

13时30分许,25中考点 一名考生焦急地向执行护考任务的裕华交警求助,他将准考证和身份证遗落在了骑行的共享电动车上,面对考生焦急的求助,民警立即联系共享电车客服,寻找该车位置。此时,一位热心市民同时报警称,自己在共享电动车上捡到了一名考生的准考证。交警驾驶警用摩托车带考生直奔报警女士所在现场,顺利取回遗失的证件,往返仅用时15分钟。

石家庄交警提示:请广大交通参与者遵规守法,文明出行,自觉服从交警及考点管理人员指挥,不在考点门前逗留聚集。驾车经过考点附近应减速慢行,严禁乱鸣笛,不要猛踩油门或刹车,为考生创造宁静舒心的考试环境。

护航

石家庄地铁“爱心候车区” 清凉

本报讯(记者 冯月静)高考首日,在石家庄地铁体育场站、和平医院站、平安大街站、高柱站、市二总站等5座邻近考点的车站,设置了“爱心候车区”和“爱心助考服务台”。考生和家长们在候车区休息,感受地铁的温馨服务。

上午10时许,在体育场站的爱心候车区,记者看到一些家长在座椅上歇息等候聊天,服务台还免费提供饮用水、爱心文具、纸巾、湿巾、口罩、免洗消毒液、爱心药箱等物品。“外面太热,这里比较凉快,在这儿等候,心也就不那么焦虑了。地铁的服务,让我们这些家长感到很温馨。”考生家长王女士如是说。

温馨提示:在6月8日-6月9日运营时间,考生和两名家长仍可凭准考证通过专用通道享受免费乘车。

广大考生在地铁站内如遇准考证遗落、文具丢失等问题,可随时拨打服务热线0311-66526666求助,石家庄地铁将全力为考生做好服务保障。

社区志愿者发放“伴考大礼包” 温馨

本报讯(记者 方小北)6月7日是高考首日,长安区长丰街道悦城第二社区党总支与社区新时代文明实践站志愿服务队开展“能人先锋,聚力悦城;守望互助,并肩同行”的爱心送考志愿服务活动,为辖区高考学子顺利参考提供坚实保障。

早上7点,社区工作人员和志愿者们早早来到了集合地点。志愿者负责人依次检查了志愿车辆状况,并与司机再次强调行车安全注意事项。社区工作人员逐车发放爱心伴考大礼包,内含藿香正气水、凉扇、纸巾、口罩、碳素笔、饮用水等,为考生提供全方位高质量的服务。

石市公交集团“护考之旅” 顺畅

本报讯(记者 赵晓华 首席记者 刘琛敏 通讯员 安军丽)“十年寒窗磨利剑,今朝沙场试锋芒”。2023年高考季如期而至,6月7日,一辆辆公交车伴随着晨曦微露驶出场院,标志着石家庄市公交集团一年一度护考之旅正式开启。

6月7日清晨,记者来到10路公交场站,看到经验丰富的公交车长正在有序地对运营车辆进行卫生清理、消毒以及安全隐患再排查等各项工作,为助力护航考生出行、保障学子赴考做精心准备。

据不完全统计,高考首日“高考快线、直通车”等定制线路服务出车120余部,运营190余趟,服务学校20所,运送考生1.4万人次。“预计高考三日合计出车330余部,运营500余趟,运送考生可达3.7万余人次。”石家庄市公交集团相关工作人员说道。

除了送考公交车外,公交志愿者也积极协助维护考点周边秩序,为考生们贴心准备了藿香正气水、风油精、晕车贴、2B铅笔等物品,以备不时之需。

石家庄市公交集团一公司51路车队116路终点站与精英中学高考点仅一墙之隔,公交志愿者在场院的树荫下,设立高考“加油站”,为考生及家长送去一份清凉。7时许,公交志愿者来到精英中学高考点,为送考家长送去矿泉水、饮料、绿豆汤以及夏季防暑常备药品等。“说实话,我们一会儿真是比考试的孩子还紧张,感谢你们这么贴心、周到的服务。这大热天的,还有绿豆汤、藿香正气水,大大缓解了我们家长等待时的焦虑。”一位家长说。“为大家做好服务,也是我们的责任应该做的。”公交志愿者王鑫鑫回应。

10路车队负责为石家庄市第十七中学提供点对点的高考专线接送服务。6月7日5时许,经验丰富的公交司机和公交志愿者均已到达场站。公交志愿者还为考生准备了藿香正气水、风油精、晕车贴、2B铅笔等物品以备不时之需。

石家庄市公交集团相关工作人员提示:考生在赴考过程中,如遇随身物品遗落公交车内等特殊及突发情况时,可拨打公交服务热线96599或联系公交志愿者寻求帮助。



■公交志愿者为考生家长免费送矿泉水。

本报首席记者 刘琛敏 摄

工行石家庄桥西支行开展健步走活动

近日,为在全体员工中积极倡导健康文明生活方式,持续打造“同心+”文化品牌活动,不断增强广大干部员工的身体素质和健康水平,激励广大干部员工以饱满的工作热情和奋发有为的进取精神,守正创新,担当作为,工行石家庄桥西支行开展“活力工行 拥抱健康”健身日活动。本次健步走活动路线以秀水公园东门为起点和终点,沿湖徒步一周,全程约2公里。健步走路线沿途风景优美,让全员得以在夏日美景中快乐行走。

活动开始前,该行行长鼓舞全员发扬运动精神,享受运动乐趣,放松身心,感受大自然的美好。百余名员工倍受鼓

舞,大家精神抖擞,神采奕奕。随着一声“健步走活动正式开始”的口令,大家迈着矫健、轻快的步伐稳步前行。途中,大家边欣赏初夏的风光,边互相鼓励,快步前行;既享受到了运动带来的快乐,也借此机会放松心情、增进友谊。

生命在于运动,健康拥抱生活。通过此次活动,引导全行员工积极开展体育锻炼、享受生活,在强健体魄中感受健身带来的快乐,营造“活力工行 拥抱健康”的良好氛围,进一步焕发出全体干部职工的工作热情和积极性,为“强行建设持续贡献力量。”